



## **У сувязі са зменамі Закона Рэспублікі Беларусь «Об электросвязи» некаторыя пастановы Урада прыведзены ў адпаведнасць**

У сувязі са зменамі Закона Рэспублікі Беларусь «Об электросвязи» некаторыя пастановы Урада прыведзены ў адпаведнасць

У мэтах прывядзення некаторых пастаноў Урада ў адпаведнасць са зменамі Закона Рэспублікі Беларусь ад 19 ліпеня 2005 года № 45-3 «Об электросвязи» Савет Міністраў Рэспублікі Беларусь прыняў пастанову ад 29 чэрвеня 2020 г. № 379 "Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь» .

Уносяцца змяненні ў наступныя пастановы Урада:

ад 29 снежня 2006 г. № 1757 «Об утверждении положения о порядке регистрации РЭС и (или) ВЧУ, являющихся источником электромагнитного излучения» ў частцы вызначэння парадку зняцця з рэгістрацыі РЭС і ВЧП. Пры гэтым у мэтах скарачэння адміністрацыйнай нагрукі для зацікаўленых асоб прадугледжваецца выпадкі зняцця РУП «БелДІЭ» з рэгістрацыі РЭС і ВЧП грамадзянскага прызначэння без наяўнасці заявы зацікаўленай асобы (з накіраваннем апавяшчэння аб прынятым рашэнні асобе, які атрымаў раней пасведчанне аб яго рэгістрацыі);

ад 29 снежня 2007 г. № 1882 "Об утверждении Положения о порядке выдачи гражданам разрешений при использовании радиочастотного спектра». РУП «БелДІЭ» пры прыняцці адміністрацыйнага рашэння аб выдачы дазволу на эксплуатацыю РЭС грамадзянскага прызначэння, прадастаўляецца права праверкі наяўнасці ў зацікаўленай асобы пасведчання аб рэгістрацыі заяўленага РЭС і дзеючага дазволу радыёаматара. Удакладняецца падставы для адмовы ў выдачы дазволу на права выкарыстання радыёчастотнага спектру пры эксплуатацыі РЭС аматарскай і аматарскай спадарожнікавай службы;

ад 24 верасня 2008 г. № 1401 «Об использовании юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями радиочастотного спектра». РУП «БелДІЭ» пры прыняцці адміністрацыйнага рашэння аб выдачы дазволу на эксплуатацыю РЭС і (або) ВЧП грамадзянскага прызначэння прадастаўляецца права праверкі наяўнасці ў зацікаўленай асобы пасведчання аб рэгістрацыі заяўленага РЭС і (або) ВЧП. Выключаецца норма, звязаная з неабходнасцю правядзення міжнароднай каардынацыі радыёчастот пры выдачы дазволу на часовую эксплуатацыю РЭС і (або) ВЧП;

ад 3 снежня 2014 г. № 1129 «Об утверждении Положения о порядке организации и осуществления контроля за использованием на территории Республики Беларусь излучающих РЭС и ВЧУ» у мэтах забеспячэння ўзгодненасці з новай рэдакцыяй артыкула 18 Закона Рэспублікі Беларусь «Об электросвязи», якая вызначае прававыя асновы ажыццяўлення кантролю (нагляду) за выкарыстаннем на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь выпраменьваючых РЭС і ВЧП. У Палажэнні ўдакладняецца кампетэнцыя радыёчастотных службаў пры ажыццяўленні мерапрыемстваў па кантролі (наглядзе) за выпраменьваючымі РЭС і ВЧП рознага прызначэння, устанаўліваецца прававы статус упаўнаважаных службовых асоб РУП «БелДІЭ» -

Дзяржаўных інспектараў.

Адначасова пастановай ўносяцца змены ў адзіны пералік адміністрацыйных працэдур, што ажыццяўляюцца дзяржаўнымі organaмі і іншымі арганізацыямі ў адносінах да юрыдычных асоб і індывідуальных прадпрыемстваў, зацверджаны пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 17 лютага 2012 г. № 156. Так адміністрацыйная працэдура па рэгістрацыі (зняццю з рэгістрацыі) РЭС і (або) ВЧП грамадзянскага прызначэння ўстанаўліваецца як два падвіда адной адміністрацыйнай працэдур. Пры гэтым РУП «БелДІЭ» зняцце з рэгістрацыі РЭС і (або) ВЧП грамадзянскага прызначэння будзе ажыццяўляць на бязвыплатнай аснове. З улікам неабходнасці своечасовага ўліку змяненняў складу сетак кабельнага тэлебачання, якія далучаюцца да сетак электрасувязі, устанаўліваецца тэрмін дзеяння адпаведных дазвонаў - 5 гадоў. У мэтах стварэння ўмоў для ажыццяўлення ў электроннай форме адміністрацыйнай працэдур па выдачы дазвонаў на эксплуатацыю суднавых радыёстанцый замацоўваецца права зацікаўленых асоб падаваць арыгіналы або копіі дакументаў для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдур. Адміністрацыйная працэдура па рэгістрацыі (зняццю з рэгістрацыі) РЭС і (або) ВЧП, якія выкарыстоўваюцца ў грамадзянскай авіяцыі, таксама ўстанаўліваецца як два падвід адной адміністрацыйнай працэдур. Пры гэтым рэгістрацыя (зняцце з рэгістрацыі) такіх РЭС і ВЧП будзе ажыццяўляць на бязвыплатнай аснове.

Таксама прызнаецца страціўшай сілу Пастанова Савета Міністраў ад 17 жніўня 2006 года № 1054 «Об утверждении Положения о государственном надзоре за электросвязью в Республике Беларусь» у сувязі з выключэннем артыкула 17 з Закона Рэспублікі Беларусь «Об электросвязи».

У сувязі са зменай назвы пасведчання аб рэгістрацыі РЭС і (або) ВЧП, пунктам 3 пастановы прадугледжваецца, што раней выдадзеныя пасведчання аб рэгістрацыі РЭС і (або) ВЧП грамадзянскага прызначэння, якія з'яўляюцца крыніцай электрамагнітнага выпраменьвання, захоўваюць сваё дзеянне.

Пастанова ўступіла ў сілу з 1 ліпеня 2020 года.

---

**Source URL:** <https://mpt.gov.by/news/01-07-2020-6546>